

外长王毅接受印度媒体采访时表示： 习近平有望年内访印

中新社新德里6月8日电 中国国家主席习近平特使、外交部长王毅8日开始应邀访问印度。王毅当天接受印度媒体采访时表示，习近平主席有望将在年内正式访印。他说，相信在中印新一代领导人的共同努力下，必将推进中印关系开创新时代，达到新高度。

王毅在接受《印度教徒报》书面采访时表示，中方对两国关系近年来取得的成绩感到满

意，更对两国关系的未来发展满怀信心与期待。“我们的信心来自于两国领导人对发展中印关系的高度重视，这是两国关系最重要的前进动力。”

“此次莫迪总理就职后，习近平主席立即派我作为特使访问印度。李克强总理第一时间发去贺电，并与莫迪总理通电话。习近平主席有望将在年内正式访印。这些都充分展示出两国领导人致力于增进中印政

治互信，深化互利合作的巨大诚意与决心。”王毅表示。

王毅指出，中印务实合作面临三大重要机遇：一是优势互补的机遇，中国和印度分别是全球制造业和服务业大国，两国经济各具特色，优势互补。二是规模经济的机遇。三是地区 and 全球合作的机遇。

此外，对于中印边界问题，王毅指出，边界问题确实是个难题，但只要双方有足够的意

愿和决心，终究会找到解决的办法。即使一时解决不了，也至少可以把它有效管控起来，不使其影响两国关系的正常发展。

王毅强调，就中印两国而言，双方的战略共识远远超过分歧，双方的合作需要是第一位的。“邻居无法选择，但友谊可以培育；问题无法回避，但答案可以创新；历史无法改写，但未来可以塑造。”

头条链接

莫迪首访不丹 强化控制力

本报讯 据印度外交部6日消息，新总理莫迪将在本月访问不丹。分析认为，莫迪选择首访不丹，是为了重新对这个中印间的“缓冲国”敲警钟，避免让不丹接近中国。

不丹在经济、能源与安保方面依靠印度。然而，在前首相廷莱执政时期，不丹在2012年“里约+20”峰会上接近中国使印度“很不是滋味”。《金融时报》称，印度去年夏天中止对不丹的燃气补贴后，导致该国燃料成本飙升，此举被认为是“绑架不丹大选”，而反对党人民民主党则以此指责执政党。

去年7月，不丹人民民主党在大选中压倒性胜出，击败执政党和平繁荣党。印度认为不丹政府“亲近中国”的苗头被掐断。《印度时报》称，时任印度总理辛格向不丹人民民主党领导人致贺时称印度将继续与不丹保持“特殊关系”，被停止的补贴也随即重启。

据东方早报

日本撮合莫迪 7月上旬访日

本报讯 除了加紧控制不丹，印日关系也是莫迪重视的大事。当然，这也是日本首相安倍晋三所重视的。预计在7月中旬巴西举行的金砖国家峰会上，中印两国领导人将举行会晤。据《产经新闻》报道，日本官房长官菅义伟日前表示，为使印度新任总理莫迪能在中印会晤前访日，日印两国政府正在展开协调。据日本政府相关人士透露，日印两国正在朝着莫迪7月上旬访日的目标调整。

另据报道，安倍希望尽快与莫迪会晤，以便推进日本与印度的安全保障合作机制，落实今年日本海上自卫队与印度海军在印度洋的联合军演。同时，日本政府也希望推进向印度出口日本新干线。

据东方早报

莫迪既往不咎 拟于9月访美

本报讯 据印度媒体5日报道，莫迪渴望推进印美关系发展，已接受了美国的邀请，将在今年9月访美，同美国总统奥巴马举行会晤，讨论一系列双边议题。美国白宫发言人卡尼日前表示，美国将很快向莫迪发放签证。英国媒体评论称，莫迪此次访美标志着这位印度新总理和美国政府结束了不愉快的往事，开始尝试建立新型关系。

莫迪担任印度古吉拉特邦首席部长时，被美国指责有宗教民族主义倾向，未能妥善处理2002年的暴乱，导致数百人死亡。2005年，美国以此为由拒绝向莫迪发放签证，莫迪先前持有的签证也被美方作废。2014年2月，美国驻印度大使鲍威尔与莫迪会晤，这才意味着美国结束对他长达近10年的抵制。

据东方早报

日自民党高官称 不排除安倍访朝

据新华社专电 日本执政党自民党副总裁高村正彦8日在参加日本广播协会的电视节目时说，不排除首相安倍晋三访问朝鲜的可能性。他说，前首相小泉纯一郎2002年9月访朝前，谁也不能明确他是否会赴朝。

日朝上月达成协议，朝方同意全面调查“绑架问题”，日方则承诺部分解除对朝制裁。日本内阁官房长官菅义伟8日在日本富士电视台节目中称，日方已向朝方递交“特定失踪者”名单，大约470人。菅义伟说，安倍是否访朝将视调查结果而定。他暗示，即使朝鲜再次核试验或发射弹道导弹，日方也打算继续就“绑架问题”与朝鲜保持政府间对话。

日漏报640公斤钚 够造80枚核弹头

据新华社专电 日本政府过去两年来向国际原子能机构(IAEA)报告本国所储存的“未使用钚”数量时，出于疏忽漏报640公斤。一些核能专家认为，这些钚足可制造80枚核弹头。

共同社7日报道，日本当局2011年3月在一次例行检查中，把一批钚-铀混合氧化物燃料装入玄海核电站3号反应堆，但这座反应堆此后两年一直处于停堆状态，这批燃料随后被取出。

日本当局2012年在提交IAEA的年度报告中声明，截至2011年底全国总共储存1.6吨“未使用钚”，这一数据其实并未把玄海核电站3号反应堆中的钚燃料计算在内。2013年，日本当局再次在年度报告中漏报这批钚燃料。日本原子能委员会一名官员说，日本当局误把装入3号反应堆的钚燃料视作“正被使用的钚”，因此未向国际原子能机构报告。



煎熬高温

7日，在印度北部城市安拉阿巴德，一名男子在火车站一个水管边冲凉。近日，热浪席卷印度北部，气温高达47℃，北方邦供电不足引发数千民众暴动，纵火焚烧了变电所，甚至绑架多名变电所员工。人口近2亿的北方邦向来无法充分供电，正常情况下，城镇每天供电10至12小时，农村2至3小时，另有63%的住宅因没有配电设备，完全无电可用。连日高温使电力需求飙升至1.1亿瓦，远高于该邦所能供给的8000百万瓦。

(中新)

伊朗分别与美俄直接对话谈“核” 双边磋商不会取代伊与六国谈判机制

据新华社6月8日电 美国政府和伊朗官员7日说，两国代表定于9日至10日在瑞士日内瓦就伊朗核计划举行双边对话。这是双方首次公开举行这类会晤。另外，伊朗与俄罗斯代表定于11日和12日在意大利罗马会谈。

美国国务院发表简短声明，宣布常务副国务卿伯恩斯和负责政治事务的副国务卿舍曼将出席美伊对话。一名美方高级官员强调，美伊代表会谈不是谈判，而是“磋商”，也不会取代伊朗与六国对话机制，

美方“无意建立双轨制”。路透社分析，美国与伊朗双边对话显示美方急于取得突破。

伊朗副外长阿拉格希表示，与伊核问题六国举行下一轮谈判前，伊朗将与六国中某些国家举行副谈判代表级双边对话。伊朗与伊核问题六国(美、俄、中、英、法、德)定于16日至20日举行新一轮谈判。

伊朗与伊核问题六国去年恢复对话并于11月达成一份为期6个月的过渡性协议，伊方就核计划作出一些妥协，换取西方国家缓和制裁。各方

希望在7月20日前达成全面协议。但在多轮后续谈判中，一些分歧仍未弥合，最近一轮谈判上月中旬结束，进展不大，伊方指责美方要价过高。

美伊双边谈判中，美方代表人选颇有讲究。西方媒体报道，为促成伊朗重回谈判桌，美方代表2012年开始在阿曼和其他地点与伊朗代表秘密会晤。除伯恩斯和舍曼，本次美伊对话的美方代表还包括副总统拜登的外交顾问沙利文。伯恩斯和沙利文是美伊先前秘密接触时的美方成员。

社区“领袖”的办报秘籍



创办于1985年的《西南新闻报》，是一份覆盖休斯敦西南部社区的社区报，发行量在4万份左右。报社老板是年届六旬的凯瑟琳女士，她既是发行人又是主编。

她出身于当地的“名门望族”，其家族是莱斯大学董事会成员，父母也曾在莱斯大学设立奖学金。虽然家境殷实，但凯瑟琳的创业之路依旧艰难，最开始全报社只有3个员工，每到出版日，她几乎要24小

时连轴转。那时，刚高中毕业的大女儿安迪也到报社帮忙，而小儿子本只有5岁，当凯瑟琳忙于写新闻稿和制作广告时，本不得不睡在办公室里。尽管辛苦，但借着在社区广泛的人脉和资源，再加上辛苦工作，《西南新闻报》坚持了下来。

如今，凯瑟琳的儿女也成了报社的雇员，安迪参与管理工作，本则是记者兼网站管理员。现在，《西南新闻报》每周二出版，完全免费，并投递到订户，如果订户喜欢电子版，也可通过网络订阅。以6月3日的报纸为例，一共16个版，新闻和本地信息有18篇，此外有4个整版的分类广告，其他版面也基本是半版广告。广告内容主要是商店、超

市打折信息，饭店、修车店、花店、医院等商业机构推介，还有教堂、学校、健身中心、公园活动信息等。

《西南新闻报》有15个专职员工，还有15个兼职人员负责报纸投递。在这个少而精干的队伍中，记者只有2名，其他人员都是负责广告业务。遇到人手紧张时，凯瑟琳也得亲自写稿。“一切都取决于广告，如果某一期广告超预期，我们可以主动另加4个版。”凯瑟琳说。

对这样一家社区报来说，从生存角度考虑，只能把优势资源集中到经营上。在保证新闻来源方面，凯瑟琳自有妙招。在每篇新闻稿最后都有一个投稿邮箱，提醒社区读者把自己周围的故事、经历、新闻

发送给编辑部，编辑部会酌情编发，这样既解决了新闻来源难题，又加强了报纸与读者间的联系。

土生土长的凯瑟琳拥有人脉和资源优势，在她的办公室里，有一张桌子专门摆放她跟西南社区精英人物的合影，有老布什总统，还有百利城、西大学城的市长等。此外，她和报社更是积极参与社区活动，在编辑部里，四周墙上挂的是报社参与和支持社区活动得到的荣誉证书，有上百个之多。

其中最经典的故事，也是她所津津乐道的，在上世纪90年代末，她曾给警方提供线索，破获了发生在西大学城的连环杀人案，抓住了在美国中南部作案15起的“铁

路杀手”，她也因此被西大学城的居民奉为英雄。

更让凯瑟琳骄傲的一点是报社所有员工都来自西南社区，这是她刻意所为。她认为，来自本地社区的员工比其他人更了解社区情况，也更热爱报社工作，从而更能办好报纸。

《西南新闻报》能挣多少钱？在私人老板凯瑟琳这里永远是秘密。但从她的笑容和报纸中的广告数量来看，社区报的日子还不错。凯瑟琳经营这家报纸有自己的特殊优势，也跟美国人对社区报的忠诚息息相关，但融入社区，真正服务社区，或许才是她的制胜法宝。

(作者为美国莱斯大学访问学者)